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lapp Fórt És o
Egy hónap óta a kortesek egész lé­

giója veri fel a magyar faivak csönd­
jét A közigazgatási apparátusnak az a 
része amely a radikális párt szolgá­
latában áll, teljes gőzzel igyekszik át­
gázolni a választók akaratán. Az egyik 
jegyző eget, sőt földet is ígér, a má­
sik elhajtatja adó fejében a magyar- 
párti jelölt minden háziállatját. Az egyik 
egy pohár borral igyekszik a magyar 
fejét elcsavarni, a másik fenyegetődzik.
A harmadik helyen az egész község- 
tanácsot terrorizálja a szolgabiró, a 
negyedik helységben a magyar polgá­
rok számára kilencórai zárórát íendel 
el a radikális-párt kegyelméből a Ha­
talom valamelyik földi helytartója. Ez 
a sor végtelen és a félmilliós magyar­
ság megdöbbenve, néhol sziklaszilár- 
dan állva, de sokhelyütt néma rémü­
lettel nézi az eseményeket és várja:
Mi lesz mindennek a vége?

Erről a helyről azért indulnak el a 
szavak, hogy bátorítást vigyenek a küz­
dők közé, hogy mégegyszer és meg 
százszor elmondjuk: A. magyar part a 
kisebbségi jogok teljességéért, a tör­
vények sérthetetlenségéért a teljes be­
kéért és rendért harcol. E szavak azért 
íródnak le immáron ezredszer, hogy 
megnyugtassák a magyar lelkiismeretet.
Mi jót akarunk. Es a hitünk olyan, 
mint a szentek és a mártírok hite, ha 
kell. Ebben a hitben niücs alku és ez 
a hit nem ismeri a félelmet sem. Ez a 
hit magyar hit és ha a kortesek mast 
is prédikálnak, a jugoszláviai magyar­
ság hat év alatt megtanulta végié po­
litikájának első parancsát: Csak ön­
magadnak higyj!

Nem szállunk vitába azokkal, akik 
most az Ígéretek özönével árasztják el 
a magyar pusztaságot. A magyar fülek 
hallják, hogy mily hangszereken fuvo- 
láznak most a radikális párt kortesei, 
de a magyar koponyák még emlé­
kezni is tudnak. Nincs úgyszólván 
egyetlen olyan szláv párt sem, amely a 
lefolyt hetedfél év alatt legalább egy­
szer ne tartotta volna kezében a kor­
mány rudját. Akkor egyikük sem be­
szélt a kisebbségi kérdésről. Akkor
megmosolyogtak minden kívánságot és 
merev a hatalomnak mindenkor kijáró 
gőggel utasítottak el minden követe­
lést. Tudtok-e még emlékezni magyar
testvéreink? ,. ,

A magyar párt becskereki kongresz- 
szusa kimondotta, hogy a magyarság 
önálló listákkal fog résztvenm a vá­
lasztásokon. A határozat a magya 
nép határozata volt és azt ma senki­
nek sincs jogában megtagadni. A ón­
álló listát a magyarság politikai józan­
sága követelte, mert egyrészt ez az 
egyetlen útja annak, hogy magyar 
képviselő jusson a parlamentbe más­
részt lehetetlen volt a magyarság szá­
mára bármely politikai párthoz csatla­
kozni akkor, amikor azok között alap­
vető államjogi kérdésekről folyik a vita. 
Ebbe a küzdelembe a magyarsag nem 
avatkozhatik bele és a szükséges po 
litikai önzés első parancsai formulazta 
meg a becskereki kongresszus akkor 
amikor kimondotta, hogy a Magyar 
Párt csak a magyarságot és a ma­
gyarság csak a /Magyar Partot jogi 
támogatni a februári választásokon.

Ilii marad-e a magyarság ehhez a 
határozathoz? Nem akarjuk letagai m, 
hogy látunk soraink között megfuem- 
litettcket, gyáván eltiltókat, sőt olyano­
kat is, akikre nyugodt lelkiismerettel 
lehet rányomni az áruló bélyegét, 
magyarság nagy tömegei mégis szi­
lárdan állanak, mert ezek a tömegek 
érzik, hogy a február nyolcaáiki vá­
lasztás lesz a magyarság politikai

érettségének, meg nem alkuvó tisztes­
ségének és önérzetének tüzpróbájo. 
Százezer magyar szavazónk van, s ha 
megtörténhetnék, hogy ezek közül 
egyetlenegy sem hagyja cserben a 
zászlót, a parlament bejárata diadal­
kapu lesz a nemzet színe elé vonuló 
kisebbségi követelések számára. Ha 
tiz, tizenkét magyar képviselő fog be­
vonulni a parlamentbe, úgy a magyar 
kisebbségi követelések mértföldekkel 
fognak közelebb jutni a teljesüléshez. 
Ha a magyarság önmagához méltóan 
fog viselkedni a választásokon - min­
denki a maga szerencséjének kovácsa 
— úgy politikai ellenfeleink öszin*. 
tisztelettel fogják megemelni előttünk 
azt a kalapot, amelyet most csak kor­
tesfogásból billentenek meg a magyar­
ság előtt. A vásár rajtunk áll. Mi 
apellálunk a magyar lelkiismerethez, me­
lyet eddig sem egészben,t sem felesheti 
bérbevenni nem lehelet. A magyarság

szándákkal, amely a politikái, mint 
előre megrágott gyermektápszert akarja 
szájába adni a magyarságnak. A pak­
tum a beteg ember mankója, az ön­
álló lista az egészséges ember bátor 
és bizakodó nekiindulása annak az 
útnak, amelynek minden végső célját 
ismeri A paktum az alamizsna kenyere, 
a Magyar Párt önálló listája azon ge­
rinceseknek adatott, akiknek dereka 
csak a munkában hajlik meg, könyör­
gésben soha!

Es még egyet. A magyar sajtó egy 
része hetek óta tervszerű aknamunkát 
folytat a magyar önérzet bátor és tisz­
teletreméltó vállalkozása ellen. Ez a 
sajtó azzal vádol bennünket — mér­
hetetlen szégyenére a magyar betűnek 
— hogy a Magyar Párt „sérelmi po- 

! litikät“ folytat, s ahelyett hogy a 
„helyzet okos és józan mérlegelése 
után" megegyezést keresne a kormány­
zópártokkal, merev ellenzéki álláspon­
tot foglal el, s ezzel szakadékot ás a 
szerb és magyar nép közé. Fájdalmas 
kötelesség olyan vádakkal foglakozni,

fl Magyar Fart a joggal, tömanpi és igazsággal 
hűtőit paktumot és senki mással Hiszünk a jog, az igaz­
ság és az írott tüiróy djadalmaskoilásáhan és sarai 
másban is senki másban «át Hiszünk! Kiadta teaStte 
magyar ember, aki magyarságát és polgári bEtndatat 
mén sem bocsájístta árnisa, mellénk tog elinni ebben a 
küzdelemben, i magyar imádságért, a magyar ismert 
és a magyar földért küzd a Magyar Fórt és mindenkinél! 
öamaaa, magyar faja és gyermekeinek jenije iránti mu- 
laszthatatlan kötelessége, hogy február ho hm a ma­
gyar Pártra adja le szavazatát, nyerőtekének ellensege 
az, aki az első küzdelemben cserbenhagyja a Magyar 
Párt zászlaját! Valamennyien szarotok a magyarság
ipttei mii* Wim *f ÜjMSnnonisadi kerület listavezetője, DB. SBHTHH BiORdt.
Becskereken vállalta ezt a küzdelmet 
és most nem riadhat vissza a meg­
próbáltatásoktól. A magyarság nem 
ijedhet meg a saját árnyékától és még 
kevésbbé félhet a radikálisok árnyé­
kától. A magyar kisebbségi politika 
útja nyílegyenes. Céljait mindenki 
meri. Es mindenki tudja, hogy a ma­
gyar követeléseket az alkotmány tete 
les rendelkezései határoljak be. Nincs 
vád, amely joggal illethetne bennünket. 
A fenyegetések csak üres szavak és ha 
valahol valamilyen felelőtlen kilengé 
következtében bereped is egy magyar 
koponya, nem kell, hogy rögtön a 
vénasszonyok siratója következzék, -gy 
bevert fej még nem a szenvedés útja 
a,, mindössze egy rendőri akta, így ««pi és lSL & dini, pénnbOntn- 
tés. Ezért még a magyar kisebbség 
nnlitika számára nem szükséges uj StS kijelölni. A bevert ívj mögött is 
ragaszkodnunk keli az öntudatos pol­
gár'azon jogához, hogy politikai ál­
láspontját önmaga határozza míg. 
Mondjanak a szolgabirók cs a radi- 
k ilis kortesek akármit, a Magyar I árt 
mindig a magyarság önálló politiká­
nak marad kifejezése, szemben azzal a

amelyek magyar részről hangzanak el
felénk de ezek a vádak mindennap 
megismétlődnek, s ezért meg kell, hogy 
mondjuk a véleményünket erről is. Te­
hát: A Magyar Párt nem folytat kife­
jezetien „sérelmi" politikát. A küzde­
lem, amit vállalt, szükségszert), s ne 
higyje senki, hogy azok a szerb kul­
túrintézmények, amelyek közül az egyik 
a jövő évben fogja fennállásának száz­
éves jubileumát megütni, (a novisadi 
Srpska Matica) ajándékképpen hullot­
tak az akkor kisebbségi sorsban élő 
szerbség ölébe. Ezekért a kultúrintéz­
ményekért a szerbség évtizedeken ke- 
mény küzdelmet folytatott. De ennek u 
küzdelemnek sem a szerb népben, sem 
a szerb sajtóban nem volt árulója. A 
A magyar sorsban azonban egyetlen 
nap sem múlik el huligának jelentke­
zése nélkül. Ök az Írás tudók és fari­
zeusok. Hűvösségük és okosságuk a 
kígyóé. A szavaik Így sziszegnek: A 
törvény nem elég... Az igazság hiába... 
Az utón csak a hatalom támasza segít­
het előre titeket... Nem hisszük, hogy 
van egyetlen magyar, akinek prédikál­
nunk kellene ezeknek a szavaknak 
megdöbbentő erkölcstelcnsegeről. A ha­

talom nagyon mulékony valami. Szap­
panbuborék, amibe csak az őrült ka­
paszkodik, de a jog őrök és az igaz­
ság is örök. A magyarság a szolgabi- 
rók kegye helyett a jogot jogadja tár­
sul és hiszi, hogy az államalkotó szláv 
nép, amellyel mindenkor testvéri egyet­
értésben és békességben élt, becsülni 
fogja benne a politikai ellenfelet és 
megvetésével fogja jutalmazni azokat, 
akik a választási üzletek árnyékában 
„barátságot" szimulálnak és kegyeit 
keresik. Mi tudjuk, hogy az ilyen ba­
rátnak a szerb nem a kezét nyújtja. 
Csak a talpát...

Népgyülések napja
Csak a kormánypártok tartanak 
népgyiiléseket — Elsimult a Sur- 
min—Pribicsevics közti viszály —

A Rádics elleni vizsgálat
Beograd. Politikai körökben nagy 

feltűnést, az ellenzéknél pedig határ­
talan felháborodást váltott ki Bedeko- 
vics zagrebi rendőrfőnöknek, a Vreme 
tudósítójának tett nyilatkozata. Bedeko- 
vics rendőrfőnök olyan erősen támadta 
a zagrebi birróágot, ami még nem for­
dult elő a világon. Többek között azt 
állítja, hogy a zagrebi bíróság állal 
hozott határozat valóságos anarchia és 
a zagrebi bíróság ezzel az állam ér­
dekei ellen cselekedett.

Ellenzéki politikusok a zaffrchj vPv,i 
Őrfőnök e nyilatkozatán kivid íoieg az 
ország különböző részeiről érkező azon 
jelentésekkel foglalkoztak, amelyek a 
hatóságok terrorjáról számolnak be. 
Szerbiában és Délszerbiában egészen 
nyíltan dolgoznak a hatósági közegek 
a kormány érdekében és oly erős tei- 
rort fejtenek ki, hogy a választók nagy 
része nem is fog résztvelietni a vá­
lasztáson. Talán egyedül a szkop:jei 
kerületben nem fejt ki semmi nyomást 
a hatóság ami arra vezethető vissza, 
hogy Petrovics Nasztáz állandóan a 
kerületben tartózkodik.

Boszniában is nagy a nyomás es 
ezért a Maglajlics csoporthoz tartozó 
muzulmánok is Szpáhohoz csatlakoz­
tak, ami nagyon növel: Szpaho győ­
zelmi esélyeit.

A minisztertanács tegnap nem tar­
tott ülést, mivel néhány miniszter az 
Uzsice-Vardiste vonal megnyitására, 
mások pedig népgyülésekre utaztak. A 
mai vasárnap különben is élénk lesz, 
mert igen sok népgyüiést tartanak, 
természetesen majdnem kizárólag kor­
mánypártiakét, miután az ellenzék nem 
tarthat nyugodtan gyűléseket.

A miniszterelnökségen Pasics Beo- 
gradban maradt miniszterekkel folyta­
tott megbeszéléseket a legtöbb esetben 
tárcájuk keretébe tartozó ügyekről.

A Surmin—Pribicsevics harc is vé­
get ért és sem Surmin, sem Drinko- 
vics nem lépnek ki a kormányból, ha­
nem megvárják mig nyugdijképesek 
lesznek és akkor nyugalomba vonul­
nak. Zagrebi jelentés szerint Rádicsék 
ellen tegnap nem folytatták a vizsgála­
tot, mert azt teljesen céltalannak tart­
ják. Nem tudnak semmi terhelő anya­
got felhozni ellenük. Rádicsék ügyében 
a hatóságok csak húzzák az időt, 
hogy a HRSS vezetői a választásokig 
ne kerüljenek szabadlábra.

Z ü r i c h, január 24. Bcograd 8 42, 
Newyork 51775, London 2485 -, 
Páris 28-28, Milano 21 35, Prága 
1551, Becs 0 00731, Budapest 0 00715, 
Szófia 380, Bukarest 280, Szaloniki
_•—i Berlin 12340, Brliszszel 26 55,
Amsterdam 209 20, Athen —‘—.
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Nagy asszonyok,
kis emberek

Az erkölcstől a „Bácsmegyei 
Napló“-ig Kiket fog „megtorolni“ 
a magyarság egyetlen vigasztalója

A „Bácsmegyei Napló" péntek reg­
geli száma napihirek között a követ­
kező nyilatkozatot közli :

„— Nyilatkozat. A Novisadon 
megjelenő Délbácska napok óta 
rendszeresen a legképtelenebb s a 
leggonoszabbul kiagyalt valótlan­
ságokkal igyekszik megtépdesni a 
Bácsmegyei Naplónak s a Bács­
megyei Napió munkatársainak 
tisztességét. Az a fölény, amit a 
becsülettel végzett becsületes munka 
ad nekünk, lehetetlenné teszi szá­
munkra azt, hogy vitát kezdjünk 
azzal a senkivel, aki ezeket a 
cikkeket irja. Mi ezekért a becsü- 
ietrablú támadásokért a jövőben 
azokat fogjuk felelősségre vonni s 
azokon fogjuk megtorolni, akik 
akár cselekvéssel, akár mulasztás­
sal lehetővé teszik, hogy hátuk 
mögött s fedezetük mellett egy 
himpeüér garázdálkodhasson. Nem­
csak az lehet becstelenül rágal­
mazó, aki a tollat vezeti, de az is, 
aki ennek a moral insanitynek 
módot ad arra, hogy magyar lap 
és magyar újságírók ellen acsar- 
kodhasson.“

*

Áll a bál és zug a torna.... Van aki 
nem hiria. Ki a fején, ki a gyomrán 
szédül az ütéstől. Kine'k a teje billen 
meg, kinek a gyomra fordul fel. A 
fciirti nyilatkozat a sérüléseknek két­
ségtelenül utóbbi alosztályába sorol­
ható. A B. N. nyilatkozata még vajda­
sági viszonylatban is jelentős gyomor­
felfordulás. És milyen csúnya szavak 
hördülnek ki a váladék nyomán ! 
Senki.,., himpellér.... becstelen rágal­
mazó.... moral insanity.... Brr!.... 
Hagyjuk.

*

Katholikus Karácsony ünnepén a 
B. N. olyan trágárságokat tálalt fel 
gyanútlan olvasóközönségének, hogy 
„Karácsonyi cochonériák“ címmel fi­
gyelmeztetnünk kellett laptársunkat az 
erkölcs, a tisztesség és jóizlcs azon ha­
táraira, amelyeket még egy magát li­
berálisnak nevező lap sem léphet át 
minden felelősség nélkül. A szerelmi 
háromszögben utazó irodalmi vigéce- 
ket kitiltottuk minden tisztességes em­
ber portájáról. Ennek a gesztusnak 
másnap a B. N. minden olvasója tap­
solt. A kioktatás után három hétig 
hallgatott a B. N. amely ma ránk­
akasztja a „himpellér“ jelzőt. Vita ez? 
Nem. Ez a „moral insanity“ bennük és 
ez. a megdönthetetlen erkölcsi világrend 
bennünk. Dixi.

Aztán a „Nagyasszony...“ Nem olyan 
régi Írás náluk és a pora még itt 
füstölög a mi környékünkön is. I lát 
bizony ezt is megírtuk. Amikor a B. N. 
méltóságos Jean Jeudija ezt a címet 
adományozta egy kiérdemesült szubo- 
ticai tojásbajnoknőnek, mi szinte sikolt- 
va irtuk le; Jaj nem, nem az, nem nagy­
asszony, nem lehet az, hiszen a ma­
gyar gondolat és a magyar Írás ezzel 
a legragyogóbb jelzővel eddig csak 
két megszentelt életű asszonyt ruházott 
fel, Szűz Máriát, a magyarok nagyasz- 
szonyát és a fejedelemnőt, Lórántffy 
Zsuzsannát. A mi szivünk elszorult és 
az ólomszin sápadtsága tilt ki az ar­
cunkra, amikor meghallottuk a harma­
dik nagyasszonyt... A tojás és a gló­
ria... A hét tőr és a milliós haszon 
svájci frankban. Mi felsírtunk és most 
nem vagyunk meglepődve, hogy lap­
társunk felhasználva a könyeinket, be­
leköp az arcunk közepébe... Ilyen him- 
peilérek vagyunk mi és ilyen himpel- 
lérek ők.

Mi van még? Becsületrabló rágal­
mazók? Azt irtuk, hogy a Bácsmegyei 
Napló a radikális párt szolgálatában 
áll. Ez az állítás nem lehet rágalmazó 
és még kevésbbé becsületsértő. Ha 
azonban a B. N. továbbra is Így talál­
ná, kissé furcsa felfogását illő tiszte­
lettel a radikális párt figyelmébe ajánl­
juk. Vajon mikor fogja a radikális párt 
fegyverbarátjának súlyos sértéseit visz- 
szautasitani ?

*

Aztán még egyet, de nem végezetül 
és nem is utoljára ; Laptársunk „fele­
lősségre fogja vonni“ mindazokat, akik 
elősegítik a „Délbácska“ azon munká­

ját, amellyel megakadályozza a B. N. 
sorozatos erkölcstelen merényleteit. A 
B. N. „megtorlással jog élni“ mind­
azokkal szemben, akik „fedezik egy 
himpellér garázdálkodását.“ Nem, erre 
a hitványságra nem mondjuk azt, hogy 
a Vajdaság egész keresztény közvéle­
ménye mögöttünk van. Nem mondjuk 
azt, hogy az egészséges közvélemény 
felháborodása adja a tollat a kezünkbe, 
hogy védekezzünk egy rotációs szörny 
garázdálkodása ellen. A B. N. régi vö­
rös erkölcseinek ilyen spontán kirob­
banásával szemben a szavunk már meg 
se nyilatkozzék. Csak a nyálkahártyánk.

■ (X. Y.)

det sem hallottak. Ez 
sürgős orvoslásra vár.

a sérelem is

MIÉNK A 6-DIK URNA!
A NOVISADI KERÜLET MAGYAR NÉPÉHEZ!

MAGYAR TESTVÉREINK!
Február 8-dikán tesz a választás napja, ekkor járultok az 

urnák elé.
Február 8-dika lesz a ti próbatevéstek napja. Ezen a napon 

kell bizonyságot tennetek arról: dobog-e még bennetek becsületes, 
igaz, meg nem alkuvó, magyar szív?

Ezen a napon fogtok dönteni afelöl: hűséges magyar test­
vérek kezébe akarjátok-e letenni sorsotokat, akiknek sóhaja a ti 
sóhajotok, öröme a ti örömötök.

Az itt a kérdés: akarjátok-e. hogy ebben az uj hazában is 
megmaradjon az édes magyar szét? Ha ezt akarjátok, úgy a 6-ik 
urnába dobjátok be a golyót, mert ezzel bizonyságot tesztek arról, 
hogy ebben az országban magyarok akartok maradni.

Jogért, földért, iskoláért ki tudna értetek igazabb lélekkel 
síkra szállni, mint javatokért küzdő magyar testvéreitek, mád vér a 
ti véretekből? Eltudnátok-e hagyni azokat, akiknek egész életcélja 
és minden szent törekvése a ti boldogulástok? Ha nem akarjátok 
elhagyni, úgy a 6-dik urnába dobjátok be a golyót.

Aki még tud magyarul érezni, annak a számára nem kell 
sok szót szaporítani. Nem jövtRítközétek, nem azért, mert magun­
kat féltjük. Féltjük a ti békés otthonotok nyugalmát, de tudjuk, 
hogy még a néma magyar lelkek is minden távolságon át egy­
másra találnak.

A 6-dik urna jelenti ebben az országban a jugoszláviai 
magyarság szebb, boldogabb jövőjét!

Becsületes magyar szívvel vigyétek győzelemre a mi esz­
méinket. Aki azokat követni nem akarja, hűtlenné válik önmagához 
és fajához!

Magyar testvérek! Egy a szivünk, egy a lelkünk! A február 
8-diki sorsdöntő napon ne hagyjak el egymást.

Jogot, földet, iskolát, ez legyen a jelszó! Ebben a jelben 
kell a magyar hűségnek, a magyar becsületnek uj hazája javára 
győznie! ' A MAGYAR PÁRT

Magyarok a Szerénységben
A Oavidowics-pár. magyar jelöltjének körútja 
A szeretni magyarok almomiják sérelmeiket

Szerémi község, ahol egyetlen magyar polgárnak 
sincsen választójoga

A Magyar Párt, mint ismeretes, ha­
tározatot hozott, amelynek értelmében 
a szerémségi magyarok a Davidovics- 
párt listájára fogják leadni szavazatai­
kat. A demokratapárt listájának egyik 
jelöltje Beck János novisadi könyvkötő, 
aki az elmúlt héten sorra látogatta a 
Szerémség magyarlakta falvait s érde­
kes tapasztalatairól most a követke­
zőkben számol be;

Agitációs kőrutam hétfőn, c hó Id­
én vette kezdetét s azon mindvégig 
velem voltak a szerémi magyarság is­
mert és népszerű vezérei közül Kórok­
it ay Imre, (Maradék) Herényi Antal 
(Satrinci) és Farkas András (D Pet- 
rovei). Mindhárman földbirtokosok. E 
nagyszerű szervezőképességgel megál­
dott, intelligens és képzett magyar 
emberek kétségtelenül hivatottak arra, 
iiogy a szerémi magyarság politikai 
küzdelmében vezetőpoziciót töltsenek 
be. Agitációs kőrútunkon sorra vettük 
az összes, magyarlakta községeket. 
Ezek: Beska, Maradék, Satrinci, Putnici, 
Pctrovci, Sevics-puszta, Nikincze, Hrt- 
kovezi, Platicsevo, Roma, Mitrovica, 
Erdevik, Mali Radinci, Ireg és Glad- 
nos-puszta.

A községek magyar lakós- 
sága mindenütt kitörő lelkese­
déssel fogadott bennünket.

Mindenütt rögtönzött értekezleteket 
tartottunk. Az elhangzott beszédeket 
általános figyelem és sokszor kitörő 
tetszés kísérte. Az a határozat, amely 
a szerémi magyarság szavazatait a 
speciális viszonyokra való tekintettel a 
Davidovics pártnak juttatja, mindenütt 
tetszéssel találkozott.

A magyarság sérelmei
A sorra látogatott községekben a 

panaszok egész áradata fogadott. 
Mali Radincin például egyetlen ma­
gyar embernek sincsen választö/'oga. A 
magyar polgároknak a községben évek 
óta nincs legeltetési joguk . . .

A terror...
A választási terror leginkább Erde- 

viken érezhető, ahol a múlt héten na­
gyon sok magyarnál tartottak házku­
tatást olyan vád alapján, hogy Rádiós­
hoz szítanak... A házkutatások ter­
mészetesen a legcsekélyebb mértékben 
sem igazolták ezt a gyanút. Radies 
politikájával egyébként soha semmi 
közösseget nem vállalt a magyarság, 
már csak azért sem, mert Rádics hét 
éven keresztül egyáltalán nem törődött 
a magyar kisebbségi követelésekkel. 
Általános a panasz a katholikus ma­
gyarság között, amiatt is, hogy már 
évek óta egyetlen magyar szentbcszé-

Hogy

Azért a szerémi magyarság nincs 
egyedül. Minden községben vannak 
önzetlen, bátor és erős magyarságu 
férfiak, akik szorossá ffizik a szétszór­
tan élő magyarok között a kapcsola­
tot. Ezek csakhamar egyetlen, erős és 
hatalmas táborrá fogják kovácsolni azt 
a szerémi magyarságot, amely most 
teszi meg első lépéseit a politikai szer­
vezkedés felé. A sok ilyen név közül 
csak egynéhányat ragadok ki. Bestiá­
ról: Nagy Károly; Maradékról: Nagy 
András, Lapszki István, Horváth Mi­
hály, Bakos János és Koroknál Imre; 
Satrinciről: Zavarkó Illés, Lajtos Jó­
zsef, Berényi Antal, Berényi_ József és 
Berényi János; Hrtkovciről: Vollár 
András; Platicsevóról: Szabó István és 
fiai; Nikinciről: Gömöri Mátyás, Szi- 
kora Péter, lkotin Gergely és Magúcs 
György; Romáról: Árvái Gyula és 
Nagy testvérek; Ircgről: Molnár Pál és 
Molnár István; D. Petrovciről: Farkas 
András; Érdelükről: Juhász Imre, Pál 
Péter és Makó Mihály; Binguldrál: 
Szedlyák György és Bally Mihály. 
Ezek csak kiragadott nevek a sok kö­
zül. A névtelenek éppen olyan jó ka­
tonái a magyar ügynek, mint azok, 
akiknek nevei itt állanak. Valamennyien 
biztosítékai egy szebb magyar jöven­
dőnek odaát a Szerémségben.

Novisad, 1925. jan. 24.
Beck János 

a Davidovics-párt 
szerémi jelöltje

történik
a szavazás?

Minden szavazónak érdeke, hogy 
minél korábban menjen el szavazni.

Minden szavazó jói teszi, ha sze­
mélyazonossági igazolványát — ameny- 
nyiben ilyennel rendelkezik — magá­
val viszi.

A szavazókat ötönkint bocsájtják be 
a szavazóhelyiségbe.

Minden szavazónak meg kell mon­
dania nevét, életkorát, foglalkozását 
és városokban lakcímét a bizottság 
előtt.

Minden szavazó a választási elnöktől 
szavazógolyót kap, amelyet jobb kezébe 
fog és azután öklét összeszoritja, hogy 
a goiyó ne legyen látható.

A szavazó ezután kezdve az első 
urnától az utolsóig minden egyes ur­
nába jó mélyen bedugja ökölbe szorí­
tott jobb kezét és abba az urnába ejti 
bele golyóját, amelynek listájára akarja 
leadni szavazatát. Minden urnán rajta 
van a jelöltek listája és az urna száma. 
Ha a választó az utolsó urna előtt 
dobta is be a golyóját, mégis ököllel 
összeszoritva kell kivennie kezét az 
urnából és összeszoritott ököllel kell 
kezét bedugnia a még hátralevő ur­
nákba, hogy senkise tudhassa, melyik 
urnába dobta bele golyóját. Ha a vá­
lasztó az utolsó urnából is kivette ke­
zét, összeszoritott öklét kinyitja és 
megmutatja azt a választási elnöknek 
annak bizonyságául, iiogy golyóját vala­
melyik urnába ejtette és leszavazott.

I A törvény tiltja, hogy a választó 
bármily módon is jelezze, hogy melyik 
urnába dobta golyóját. A szavazás fel­
tétlen titkossága tehát biztosítva van. 
Senkisem hallhatja, iiogy a golyó me­
lyik urnába esett, mert a golyó guru­
miból van és az urna belseje ki van 
párnázva, a golyó esése tehát semmi­
kép sem hallható.

Minden ellenkező híresztelés nem 
igaz.

A Magyar Párt urnája sorrendben 
a hatodik, ti-os sorszámmal van jelölve 
és rajta fehér papíron kifüggesztve a 
jelöltek neve. A 6. urna dr. Sántha 
György urnája.

Minden m éret U és m i n ős é g ti
SZÖKVE 6 EíK

gazdagon felszerelt raktára;
HemiEr Ftitnv Utádninál. Nnukarf
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Fro ei 8 „Délbacská“
Oroszország tij nemessége, 
tij vallása és regi parasztjai

i ír 1. Az orosz állapotok különösen 
|V Hiú a szomszédos kis államokat, 

':ikK',>k evégböl állandóan küldenek 
Oroszországba megbízottakat, hogy az 

viszonyokról informálják kor ma-
nvaikat. Alkalmam volt egy Oroszor- 
" i'böl most visszatért lett újságíróval 
beszélni aki a következőkép vázolta
•ftí Ssfaiapolok, - to* 
gúnyosan a fiatal lett újságíró amint 
1 t már egy pár elfogult német szo- 
'iicznciológus útleírásában is olvas- 
i,Vtta nem olyan borzalmasak. Klilü- 
íiöseii annak nem, aki úgy felületesen 
,„v u,ir fővonalon utazik végig es 
aztán tanulmányt ir a szovjetről. Mer 

, szovjet a főbb útvonalakon, szóval 
::,101 külföldi megfordulhat, mmdeimlt
uagv rendet tmt. M

M<j persze mar egy hétnél to-
vább, vagy éppenséggel mint jó­
magamis egy évig volt a szovjet 
ímilüsküzépén, az mar egész máskép- 

bes/él az orosz állapotokról. j
' . I iii Jelenében nem is todom. ho- j

van állítsam szemei elé azt a világot, s 
melyik az emberi pszilie olyan mely- ,
,éees eltorzulásából szármázik. Min i 
denekelőtt megjegyzem, hogy a mm 
szovjetnek már semmi köze sincs a 
marxi vagy bármilyen más szociáhsta 
elméletekhez, a mai szovjet tökéletlen 
és eluyomorodott kapitalizmus egy 
egészségtelenül tulfejlett államlivitalom- 
mai a nyakán. A kommunisztikus tano­
kat hat esztendő alatt teljesen elseperte 
a valóság. A kommunista állam ma to­
két keres, üzemet ad bérbe, valutát 
csinál és a legszélsőségesebb kapita­
lizmus manővereivel próbálkozik. I ei- 
sze az újonnan kibocsátott pénze is 
:sak olyan külföldnek szánt blöff —
:iszén semmi komolyabb fedezete nin­
csen hozzá.

Az orosz munkás béke­
beli bére egy harmadát 

keresi
Egyetlenegy tény: az élet színvonala 

Oroszországban a lehető legmélyebbre 
szállt. Olyanokról például, hogy a 
munkás, a sokat recitált tanok szerint, 

termelt iparcikk után százalékot kap­
jon, ma már szó sincs. A dédelgetett 
munkás ma már megelégszik, ha az 
államtól húzott fixfizetésével el ^ tudja 
érni békéi életnívója egyharmadát. Egy 
moszkvai hordár nagyon meg volna 
elégedve, ha az egynegyedét kaphatna 
annak, amit például itt Rigában keres 
egy hordár.

Próbálkoztak-e egyáltalában a 
kommunista tanok megvalósításával ?

A szovjet első két évében igen.
De mikor látták, hogy a termelés óri­
ási gépezete kezd clakadozni, hirtelen 
irányt változtattak. Úgy okoskodtak, 
hogy inkább a kommunista tanok 
pusztuljanak el a kormányzatból, mint 
ők maguk. Lenin hatalmas taktikai 
zsenije Így aztán megmentette a vál­
ságba jutott szovjeturalmat. Lassankint 
minden formában helyreáll'<tt a ma­
gántulajdon. Ma Moszkvában a zugke- 
reskedőtől a nagyáruházasig mindenki 
éppen úgy dolgozik a saját zsebéi e, 
mint a kommün előtt. A különbség 
legfeljebb az, hogy a sokszor meg­
hurcolt kereskedőnek, mint allamehcnes 
osztály tagjának, nincs választójoga, 
épp úgy, ahogy a hivatalnokoknak 
meg a papoknak sincsen, mert szerin 
iiik azok is államellenesek.

Orosz parasztok nem | 
tudják hogy komimi- - 

ntziiius vau
Milyen a város és falu viszony 

Igaz-e, hogy a falu ellenforradalmár 
Az orosz paraszt lényegében, ma 

is barbár és rabszolga, mint a canz- 
mus alatt, állati türelme mindent kibír. 
Legtöbbjének fogalma sincs arról, hogy 
mi folyik a városban Egy alkalommal 
beszédbe elegyedtem egy muzsikkal, 
de sem a kommün, sem szovjet _szóról 
halvány fogalma sem volt, legfeljebb 
annyit tudott, hogy a városban most

más, szigorúbb urak parancsolnak, meg 
arról, hogy földet kapott, de azt nem 
bírja bemtivelni.

A paraszt ma már nem igyekszik 
ellátni a várost, ezt inkább a komnui- 
nizált nagy uradalmak végzik. Ls hogy

ez a termelési rend hova vezet, arra 
nézve elég, ha megjegyzem, hogy e 
nagy agrárállam tavaly a csöpp Észt­
ül szagból importált burgonyát magának.

A szovjet az áru- 
mintavAsárokon.

I |ogy lehet, mégis vetettem itt 
közbe, - hogy Észtországban a ivváli 
árumintavásáron olyan szép gain mamag­
vak at tudott a szovjet bemutatni"

M agy ar v ál aszí ó] )oI gárok í
A novisadi törvényszéki kerületben 

Magyas Párt urnája mindenütt a

géi alatt láthat, 
dl vári udvar

Mivé fajult

-•ZS

számot viseli. A Magyar Párt jelöltjei a novi­
sadi törvényszéki kerületben a következők:

Listavezető: Dr. Sántha György 
szuboticai orvos, a Magyar Párt országos
elnöke. ...................

Novisad város és a palánkat járás
jelöltje: Dr. Wagner Károly orvos. He­
lyettese Pekló Béla építész.
' A novisadi és becsei járások je­
löltje: Dr. Sterliczky Dénes. Helyettesi 
Siposs János.A zsabalji járás jelöltje: Farkasé ál.
Helyettese Csányi Ferenc.

A titeli járás jelöltje: Achs Izor 
»Város. Helyettese Kókai János mészáros.

Magyar választópolgárok! Szavazza­
tok valamennyien a Magyar Párt jelölt­
jeire! A novisadi törvényszéki kerületben 
tízezer, szavazati joggal biro magyar vá­
lasztópolgár van. Ha magyar kotelesseg- 
tek teljesítése elő! nem tértek ki, ez a ke­
rület két magyar képviselőt log beküldeni 
a parlamentbe. Ne üljetek fel más partok 
hangos Ígéreteinek, kerüljétek ki a Kortesek 
cselvelés'eit és ne engedjétek, hogy a ter­
ror gúzsba kösse igazi akaratotokat! A 

I magyar jövő letéteményese kizárólag a 
Magyar Párt, amely a harmadféléves munka 

J minden gyümölcsét a ti számotokra lógja 
learatni. Magyar véreink! Február 8 an a 
magyar kötelesség parancsáról el ne felejt- 
kezzetek! Adjátok szavazataitokat a

Látja, kérem, ez is olyan küllőid­
nek szánt blöff, mint náluk minden. 
Százféleképpen próbálkoznak, hogy 
Európa előtt demonstrálhassanak: imc, 
a kommunista termelés is tud jirodu- 
kálni. De próbált volna azokból a mag­
vakból egy jó nagy tételt rendelni, biz­
ton azl Telelték volna, hogy, sajnos, 
már minden készletei eladtak. Azok a 
porcellámminkák pedig, amiket ezeken 
a vásárokon a „szovjet művészete" év­

iiéin egyebek, mint a 
művészeinek a munkai.
Moszkva [utcáin ma 

nem hallani nevetést
_ /. orosz társasélet! 

kávsasélvt nincs. Oroszországban 
valami olyan csodálatos átalakuláson 
meid fit az emberi lélek. A hatéves 
gémberodett szorongás és félelem még 
az emberek külső mozgását is meg­
változtatta. Valahogy görnyedtebb lelt 
a járás, fiirkészőbh a tekintet. Moszkva 
utcáin ma nem hallani nevetést, még 
a fiatalság között sem. Sok olyan szo­
morú kis tiz-tizenkétéves teremtéssel 
beszélgettem, akik eszmélkedésiik én í 
nem láttak mást a szovjeten kivid 
Ezeknek a képzeletét már teleültették 
a szovjet tanítói egy csőméi téveszme - 
vei. Höröghették, elnyomoritották ez - 
kei a kis lelkeket. Az Isten és csatáit • 
fogalom minden melegségét kiirtottál, 
belőlük. Bizony sok esztendő keit majd 
ahhoz, hogy ettől az uj beteg ember­
típusból megtisztuljon Oroszország.

A vallás
— Ezzekkel a kis elnyomoritott agyú 

teremtésekkel szemben ott van a ma 
sik véglet: a csendén vallási rajon­
gásba süllyedt öregek tömege.

Oroszországban ma hihetetlen ará­
nyokat ölt a vallási élet. A templomok 
zsúfolásig vannak a naphosszat imád - 
kozákkal, hiszen legtöbben egyedül itt 
találnak kapcsolatot a múlttal. A kör- 
menetekben százezres embertömegek 
vonulnak. Meg is érezték a templom 
óriási hatását a szovjet urai is és ma 
már az egyházba is be akarnak
férkőzni. , ,, ,

Már sikerült is egyházszakadást 
„kozniok. Ma már külön kommunista 
templomok vannak, melyeknek szó 
széke éppen olyan propaganda-eszköz, 
mint az irodalom, művészet, színház a 
szovjet kezében.

- Egyébként Moszkvában él ma 
Kelet minden söpredéke, perzsa fez, 
arat) turbán, kaukázusi kucsma, száz­
féle kirgiz, török-tatár öltözék nyüzsög 
az utcákon. Ez a színes keleti söp.e- 
dék mind a szovjet vezérséghez tar­
tozónak vallja magát és mind Keletet 
akarja szocializálni. Egyelőre persze 
csak Moszkvában. Az éjjeli életet kel 
szóval jellemezhetem: szekszuális el­
fajulás.

Nincs rendes hadsereg
Milyen a szovjet hadserege?
Az európai közvélemény tele van 

holmi milliós bolsevik! sereg rémke­
peivel. Ez ismét egy jól elhelyezett 
Kiölt következménye. A szovjetnek ma 
két s/áinbavehetö katonai testületé vau.. 
Az egyik a hírhedt és közismeit Cseh a, 
a másik a Csőn (Csasztji Oszohava 
Nasznavscnija. — Külön célokra szer­
vezett osztály). Ez a két vasiegyelmn 
középkori rendőrszervezet az, amely.a 
olyan halálfélelemmel teljes tizteletet 
szerzett a szovjetnek. E csapatokat 
azonban teljesen lefoglalja Oroszotszag 
belső fegyelmének a fenntartása. Egy 
külső háború esetére óriási emberin 
megüt tudnának ugyan összeterelni, de 
ez összekényszeritett jámbor emberin 
meg nem azonos ázzál a Sokat Emle­
getett vörös hadsereggel, mely a köz­
hit szerint már régen gyakorlatozik, 
fegyverkezik, készülődik a Keleten.

Az uj nemesség 
Mit gondol meddig tarthat a 

szovjet élete? Mikorra jósolja a szovjet
bukását é „

Nekem, sajnos, az a meggyőző­
désem, hogy magától, külső löké' 

i nélkül nem log megszűnni ez az alia 
pot ívdig Oroszországban ma körid­
őéiül az a helyzet, hogy három-négy- 

I százezer ember uralkodik a legíékte-
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Umehh terrorral százmillió felett. De ez 
az alig félmillió ember egy olyan cso­
dálatosan szervezett uralkodóosztályt 
alkot, amilyet még eddig nem látott a 
történelem. Érthető is, hiszen uralmuk­
kal tulajdonképpen életükhöz ragasz­
kodnak. Rendkívül érzékenyek tehát 
minden pisszenés iránt.

Rémuralmi szervezeteik sejtrend­
szerben kapcsolódva hálózzák be 
Oroszországot városról-városra. A falu 
kimarad e hálózatból, de az orosz 
paraszt pszihéjét ismerve itt nincs is 
szükség valami nagy fegyelmező intéz­
kedésekre.

— Az uj uralkodóosztály, amint már 
említettem, utódokat is nevel magának. 
Egyébként minndn más társadalmi 
osztálytól kasztszeríien zárkózik el. 
Tagjai azonosak a kommunista párl 
vezető tagjaival és ók élvezik az élet 
minden kiváltságát. Kifelé igyekeznek

mint a proletárság hőseihez illik 
egyszerűséget mutatni, feleségeik azon­
ban a legféktelenebb fényűzést űzik. 
Az elmúlt télen nagy tisztítást rendez­
tek maguk közt, nehogy az intelligen­
cia esetleges beszivárgása által repe 
dések képződjenek a kemény egységű 
épületen. És hogy a rajtuk kívül álló 
intelligencia teljesen elsorvadjon, a 
múlt évben az egyetemen is úgyne­
vezett nagytakarítást rendeztek, ami 
annyit jelent, hogy aki nem bizonyult 
hétpróbás kommunistának, azt kitették 
az egyetem falai közül.

Egy helyen egy kis 
külső nyomás . . .

Ez az osztály semmiképpen sem 
hajlandó átadni a helyét, taktikázik, 
egymásután ad fel minden kommunista 
eszmét, de az uralomhoz tűzzel-vassal 
ragaszkodik, nem törődve azzal, hogy 
Oroszország tassankint visszaslilycd az 
ázsiai államok sorába. A köznép apá­
tiája pedig egyre nő.

— De ha az az irtózatos hálózat, 
ami ma Oroszországot vaskézzel tartja 
össze, egy helyen egy kis külső nyo­
mástól megpattan s a vakbiztos szer­
vezetben csak egyhelyütt támad zavar, 
egyszerre meg fog indulni a bomlás.

Oliilt György.
..................... .. ............'■«HlW"».... Hl*

A bizalmi férfiak 
hatásköre

a választási törvény szerint
52. §. Minden jelölő lista egy bi­

zalmi férfia tagja a választási bizott­
ságnak.

55. §. A választás előtti napon dél­
után 3 órakor a szavazóhelyiségben 
megjelenik és ellenőrzi az összes elő­
készületeket. A saját páhja urnájának 
egyik kulcsút magához veszi. Minden 
urnára ráragasztják a jelölő listát.

56. §. Az előkészületekről jegyző­
könyv veendő fel, amit a bizottság üsz- 
szes tagjai aláírnak.

57. §. A választás reggel 7 órakor 
kezdődik. Ekkor újból megvizsgálják, 
hogy minden rendben van-e és erről 
jegyzőkönyvet vesznek fel és aláírják.

60. §. A bizalmi férfi eltávozhat, de 
a választás tovább folyik és ez jegy­
zőkönyvbe veendő.

63. t). Ha ismeretlen választó sza­
vaz és személyazonossága meg nem 
állapítható, elrendelhető annak lefény- 
képeztetése is. Ha a személyazonos­
ság gyanús, a bizottság szótöbbséggel 
dönt, hogy engedi-e szavazni. Az elnök 
vagy a bizottság egy tagja minden 
választónak megmondja, hogy a sza­
vazó urnák melyik jelölő listáé. Irás- 
iudatlanok kívánságára az összes nevek 
lelolvasandók. Ezeknek elmulasztása 
esetén a bizottság minden tagja óvás­
sal élhet, ami jegyzőkönyvbe veendő. 
Minden bizalmi férfi vagy helyettese 
jogosult a választónak megmondani, 
melyik jelölő lista vagy urna, melyik 
párthoz tartozik.

65. § A választási bizottság nem ta­
gadhatja meg senkinek a szavazást, 
aki a választási jegyzékben benne vau. 
A uetáiii kifogások jegyzőkönyvbe 
veendők.

68. §. A szavazás délután 6 óráig

tart és csak rendzavarás esetén sza­
kítható félbe a bizottság többségének 
beleegyezésével. Délután 6 órakor az 
udvart, vagy épületet bezárják és ez ­
után már csak azok szavazhatnak, akik 
benn vannak.

60. §. A jegyzőkönyvet a bizottság 
minden tagja aláírja, de a bizalmi fér­
fiak nem kötelesek aláírni. Jogukban 
áll észrevételeiket megtenni.

73. §. A bizalmi férfi részt vesz a 
szavazatok összeszámolásában

7-t. íj Az urnákat egyenként kinyit­
ják. Az elnök a golyócskákat Dönti és 
százanként áts/ámluíja. Ugyanezt teszi 
a kiküldött képviselőtestületi tag és

harmadszor a jelölő lista bizalmi férfia 
Mindezekről jegyzőkönyv vétetik fel, 
amelyre észrevételek tehetők. Ezek 
után a helyiséget újból elzárják és 
őriztetik másnap reggelig.

75. jj. Másnap reggel 7 órakor újra 
összejön a választási bizottság, kinyit­
ják a helyiséget és megnézik, hogy 
rendben van-e. A borítékba zárt jegy­
zőkönyvet ekkor viszi az elnök a fő­
bizottsághoz, ahova a bizalmi férfiak 
vele mehetnek.

106 §. A választás helyén agitálni 
nem szabad, a rendzavarokat az elnök 
bármely bizalmi férfi kívánságára is 
eltávolíttatni tartozik.

ÍV—*- •wmor‘1 V

Szerémi mepmlt!
fl Magyar Párt elnölii íanácsánah határozata Érteliiiéíien 

a szErémi magyar aóiaszlópolgároh február 8-áii a Dauidöms- 
féle demohratapárt listáira fogják leadni szavazataikat. 11 tá­
mogatás fejében a Davidovics-part szeretni listáján Beck Jánost, 
a novisadi Magyar Párt százas bizottságának tagját is jelölte. 
Magyar Testvéreink! Támogassátok a Ezerémségben azt a pár­
tot, amelynek kormánya báromhúnapos uralom alatt a kisebbségi 
sérelmek egész tömegét orvosolta. Adjátok le a Szerémségben 
szavazataitokat a Oavidovics-pártra, amely egyszer már meg­
mutatta, hogy a kisebbségi politikában nem ismeri az erőszakot, 
a jogfosztást és a gyűlölködést. A Szerémségben szétszórtan 
élő magyarság nem szerepelhet önálló listával, mert ez csak 
erejének teljes szétforgácsolását eredményezhetné. A Qavidovics- 
párttal egyíitthaladva azonban panaszkodó hangotok el fog jutni 
a nemzet színe elé. ö saját érdeketekben kérünk és felszólí­
tunk titeket, bogy egységesen, öntudatosan és fegyelmezetten 
őrizzétek a Magyar tábort és február 8-án valamennyien a 
Oavidovics-pártra adjátok le szavazataitokat! Urna szám: 11.
lii_gg^i-uij-iii_aLi-i_i^j‘iji_ i uv-nnry i -ír** mi*M ».íviornii iwnn->ir~u »*i vi n * ~ r ,r i m A*:

Hamisított dollárok a Vajdaságban 
Két hamisító nagyüzem huszdollárosokat hozott forgalomba

A bécsi rendőrigazgatóság tegnap a 
belügyminiszteri um utján körrendeletét 
küldött a Vojvodina városaiba, amely­
ben figyelmezteti a hatóságokat, hogy 
egy pénzhamisító társaság hamisított 
liuszdollárosokktil akarja a Vajdaságot 
elárasztani. A rendőrigazgatóság köz­
lése szerint, a wie ni amerikai követ­
ségtől értesítést kapott, hogy Newyork- 
ban kél zugbankot lepleztek le, amely 
National Comercial Bank és Trust 
Company of Albany elmen működött 
és hamis bankjegyek üzletszerű elszál­

lításával és forgalomba boesájtásával 
foglalkozóit. A két „nagyüzem" fő­
piacul az SÍ IS államot, Bulgáriát és 
Albániát szemelte ki, ahol hálás kö­
zönségre számított. Szerencsére a ké­
szítményeik nagyon primitiv kidolgo­
zásnak és inkább reklámcédulákhoz, 
mint bankjegyekhez hasonlítanak s Így 
könnyű azokat az eredeti dollároktól 
megkülönböztetni. Legfeltűnőbb figyel­
meztetőjel a hamisítványokon a követ­
kező jelzés : Shorter N. 1 30 I., bank 
N. 26594 és üreasimt N, 260798.

i-a. ANGOU SZÉN DIN. 100» per 100 kg. 
SCHÖNBERGER ÉS TSft, ÖRMÉNY ÜT. TEL 401

Mégis felszerel a hidat?
A stettini Gollnow cég újabb ajánlata a liidszerelés ügyében A 
szerelés az ajánlat elfogadása esetén Is vsak ősszel kezdődne meg

A novisadi hid szerelésének kérdése 
közvetlenül érdekli nemcsak Novisad, 
hanem a Bácska déli és n Szeréinség 
keleti részének lakosságát is. Közel 
három éve dolgoznak már a novisadi 
hídon és még mindig nem jutottak el 
odáig, hogy megkezdhették volna a 
hid szerelését.

A múlt héten azt irtuk, hogy a köz- 
épitészeti minisztériumban meglehető­
sen mostohán kezelik a Ilid ügyét. 
Úgy látszik azonban, hogy a politikai 
érdek más felfogásra bírta a minisz­
tériumot, meri most az a lűr érkezett 
Beugródból, hogy a minisztérium tár­
gyalásokat kezdett a stet!ini Gollnow 
céggel a hid szerelése ügyében. A 
Gollnow cég szállította a vasaik útré ­
szeket a novisadi Ind részére, s a cég

már régebben teli ajánlaton a kozépi- 
tészeti minisztériumnak a Ilid szerelé­
sére vonatkozólag, ezt az ajánlatot 
azonban akkor elutasították. A cég 
mofetan kedvezőbb ajánlatot adott be 
még pedig nemcsak a novisadi, ha­
nem több más hid szerelésére vonat­
kozólag is. A minisztériumban áttanul­
mányozták ezt az ajánlatot és ugy ta­
lálták, hogy ennek alapján meg lehet 
kezdeni a céggel a tárgyalásokat a 
Ind szerelésére vonatkozólag.

A közepi lészeti minisztérium már 
értesítette is a céget, hogy az újabb 
ajánlat alapján hajlandó tárgyalni a 
lűil szerelése ügyében,

Értesüléseink szerint abban az eset­
ben ha létrejön a megállapodás a 
Golliiovv cég és állam között, a hid

szerelése csak ősszel kezdődne mo, 
mert a hid szereléséin-?. szükséges h 
tel nein áll a minisztérium rendeli, 
zésére.

Lakók és háziurak
az uj lakástörvényről
A háziurak szerint a lakástürvéio 
az okozója az áldatlan lakásviszá 
nyoknak • A lakók és a háztu­
lajdonosok szövetségének megkér­
dezése nélkül készül az uj lakás- 

törvény
Bvugrádból jelentik: A „Politika" 

mai száma a most készülő uj iái:, 
törvénnyel kapcsolatosait két interim 
közöl. Egyet dr. A/loszkovlyevics tlgy 
véd tői, aki a háztulajdonosok szőve 
ségéuek az elnöke. Ez a nyilatkoza 
Így hangzik:

A szociálpolitikai miniszter a tű, 
vényjavaslat eiömunkálaiai alatt ege 
esetben sem, tartotta szükségesnek I .. 
az érdekelt felek véleményét kikérj. 
Az eddigi szociálpolitikai miniszterek 
nem igen törődtek a lakáskérdéssel. A 
lakástörvény javaslatokat a hivatalno­
kaiknak adták át kidolgozás végett. A 
tisztviselők jó része maga is lakó, ;er- 
mészetes a maga érdekeit tai • itt i 
szem előtt. A háztulajdonosok az egész 
országban szervezetim tömörültek és a 
beogradi központhoz csatlakoztak, te­
hát ha a szociálpolitikai miniszter ko­
molyan rendezni kívánná a lakáskér­
dést ugy a háztulajdonosok képvise­
lőjét feltétlenül be kellene vonnia a 
munkába.

A háztulajdonosoknak az az ál­
láspontjuk, hogy nincsen szükség uj 
lakástörvényre. Lakás krízis Beogradon 
és néhány nagyobb városon kívül se­
hol sincs az országban. Ha a tisztei: ■ 
löket jobban megfizetnék, ugy ezek 
nem szorulnának rá a háztulajdonosok, 
kegyelmére. A munkás olyan jól van 
fizetve, hogy elbírja a magasabb ház­
bér tehertételeit A szegénysorai es 
munkanélküli lakókat támogassa a 
község, hiszen az adófizető polgár ele­
gendő adót (izet az államnak. A szo­
ciálpolitikai miniszter soha sem vette 
tekintetbe azt a körülményt, hogy a 
háztulajdonosok között is szép szám­
mal vannak olyanok, akik meglehető­
sen rósz anyagi viszonyok között él­
nek. Az uj lakástörvény tervezet elké­
szítésénél nem vették tekintetbe a va­
gyontalan háztulajdonosok érdekeit. \ 
háztulajdonosok szövetségének az .1 
meggyőződése, hogy ha a lakástól 
vényt megszűnnek jelentené ki a 
kormány az áldatlan lakás viszonyok 
egy esztendő leforgása alatt teljesen 
rendeződnének.

Rubrics Aleks/.a a lakók szövetségé­
nek elnöke ezeket mondotta :

Akármilyen kormány is jön a la­
kás kérdéséi véglegesen rendezni kei! 
mert kétségtelen, hogy az a lakástól 
vény alkalmazása körül támadt zava 
rókát ki kell kiiszöböhii. Különösön 
január elseje után vált kézzelfoghatóvá 
hogy a válságot a háztulajdonosok é 
a lakók egymás közölt scmmicselív 
sem rendezhetik. Mindenképen szüksé­
ges a lakástörvényt életbe léptetni. A 
uj lakástörvény előkészítésénél a lakók 
szövetségét is meg kellett volna hall 
gatni. Az 11 j lakástörvénynek a laki 
gazdasági helyzete alapján kell meg­
határozni a házbéreket. Nagyon sok 
munkás keresete olyan alacsony, hogy 
a magas házbéreket nem tudná űzetni. 
Kigyclembc kell venni a lakástörvény 
tervezet készítőinek azí a körülményt 
is, hogy állami tisztviselők, munkások, 
kisiparosok, nem fizethetnek olyan ház- 
béreket, mint a gazdaságilag sokkal 
jobban szituált kereskedők vagy ház­
nélküli vagyonosok. A lakástörvényben 
feltétlenül gondoskodni kell a liá/.épi 
lésről.
• ■■*l**lll 1IHIMI11 lim e ® «HHHMMKK6CÄ1MKHKS *

’ ..JUQOSLAVIJA“ '
Altalanos Biztositó idisasdv 
Novisad. Zrínyi felár ni. dfi.

Tlii i-'.h'ON: 55.
Fnylúlhozih n hiztonitiís minden agával.
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Megkezdődött az utódállamok 
konferenciája. Bécsből jelentik: Teg- 

megkezdődött az utódállamok kon­
vojt osztrák-magyar állami
felosztásának technikai kér-

nap
ferenciája 
járadékok 
déseiröl.

Visszavonják a bánáti nemet- 
párti vendéglősök italmérési en­
gedélyét. Becskerekről jelentik : A 
belügyminiszter tegnap leiratot küldött 
Becskerekre, amelyben elrendeld hogy 
özvegy Grosz Amália és Klecker Már­
ton klekki, Lotch Ignác bégaszcntgyör- 
gyi, Hangi János banatskibespolováci, 
Hutzner Anton katarinovói és Ébinger 
József martincai vendéglősök italmérési 
engedélyét vonják vissza. A belügymi­
niszter rendeletét semmivel sem indo­
kolja meg, de valószínűnek látszik az 
italmérési engedélyek visszavonásának 
politikai háttere van mert a vendéglő­
sök valamennyien tagjai a német párt­
nak és nagyrészük a német párt érde­
kében agitációt is fejtett ki.

— Borzalmas tömeggyilkosság 
Szardíniában. Rómából jelentik: Jersu 
szardíniái községben borzalmas tömeg­
gyilkosság történt. Bői asztalos felesé­
gét, gyermekeit, nővérét* édesanyját, 
továbbá egy Serran nevű földművest 
és Orrú mészárost ismeretlen tettesek 
éjszaka megtámadták és kalapáccsal, 
tőrrel és revolverrel meggyilkolták őket.
A nyomozás megállapította, hogy a 
gyilkosok előzőleg elrejtőztek a házban 
éjszaka elölopództak rejtekhelyükről és 
álmukban ölték meg a ház lakóit, az­
után pedig a házat kifosztották. A nyo­
mozás nagy eréllyel, de egyelőre ered­
ménytelenül folyik.

— Arábiában esik a hó. Az idő­
járás szeszélyére igen érdekes hirt je­
lent a Reuter-ügynökség. Mialatt egész 
Középeurópáhan alig vannak hóesések 
és Svájc téli sporthelyein sem tudják 
megtartani a szokásos versenyeket a 
hóolvadás miatt, addig Bagdadban és 
az arab síkságon, ahol sokszor félszá­
zadig nem esik a hó, az utolsó hetek­
ben olyan nagy hóesések voltak, hogy 
mintegy huszonöt centiméter magas 
hólepel borítja Arábia legnagyobb 
részét.

— Hirtelen halál. Tallós Mihály,
73 éves nőtlen szolga pénteken este 
megkérte Gál István Szibinyányi Jankó 
utca 50. szánni háztulajdonost, hogy 
éjjeli szállást adjon. Reggel Tallos 
Mihály arról panaszkodott, hogy rosz- 
szul érzi magát, ennek ellenére is el­
indult délelőtt fél 9 órakor Gál István 
házából, alig tett azonban néhány lé­
pést élettelenül összeesett. A kiszállott 
rendőrorvos dr. Kiucka György már 
csak a beállott halált konstruálhatta. 
Kiszállították a közkórház hullakam­
rájába.

A Carlier-pör ujrafelvétele. A
múlt év őszén elitéit Cariier francia 
kapitány ügyében védőügyvédé újabb 
adatokat gyűjtött össze és ezek alap­
ján a bűn per ujrafelvételét kérte. A 
beográdi bíróság márciusra ki is tűzte 
a tárgyalást, amelyen felülfogják vizs­
gálni a védő által beterjesztett anya­
got és ennek alapján döntenek arról, 
hogy letárgyalják-e mégegyszer a Car- 
lier-pört?

(x) Legkiválóbb keruskai aszta­
los deszka anyag szerezhető be az 
újonnan megnyílt Lf.svc'-féle fatelepen, 
Temerini utón, a kanális túloldalán. 
Telefon 306.
»V ! cscmc :e,»sMBsaei»««aa
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Magyar Testvéreink!
A Magyar Párt harmadféléves mun­

kájának gyümölcseit ne ajándékozzátok 
könnyelmű kézzel másoknak: Szavazzatok 
le valamennyien a Magyar Pártra. Február 
8-án megbonthatatlan egységben, zárt so­
rokban vonuljatok az urnák elé és 
percig se feledjétek, hogy melyikben 
elrejtve a magyar jövendő. Magyar Test­
véreink! Ne rémiísen meg benneteket a 
terror és ne kápráztassa el szemeiteket 
az Ígéretek özöne. Az igazság velünk van 
és velünk vannak szerb testvéreink is, 
akik hisznek a jogban, a törvény szent­
ségében és a népszabadság sérthetetlen­
ségében A szerb nép tudja, hogy a mi 
ügyünk igazságos és az ő becsülésüket 
csak akkor tudjuk megszerezni, ha csor- 
bithatatlan becsülettel állunk a zászló 
alatt, amelyhez fogadalmunk köt. z anya­
nyelvűnk szentségéért, a földért, amelyre 
verejtékünk hull, a polgái egyenlőségért 
és az itt élő összes népek testvériségéért, 

Vojvodina békéjéért indult harcba a

(x) Szén, brikett szobafiitéshez és 
elsőrendű tűzifa kapható Schwarz test­
véreknél. Hal-tér 11. Telefon 9. (1—6)

— A Katii. Olvasókör közgyűlése. 
Az Epres-utcai Katii. Olvasókör folyó 
évi január hó 25-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor tartja meg évi rendes köz­
gyűlését.

(x) Kokszot és kőszenet kályha­
fűtéshez csakis Krajaíevic fatelepén vá­
sároljon. Telefon 165. 22

A velencei kalmár. Az Apolló még 
ma (3, fél 5, fél 7, fél 9) hozza szinte 
A velencei kalmár citnű hatalmas 
filmdrámát Henny Portennel, Harry 
Liedtkével és Werner Krausszal a fő­
szerepben.

Az Odeon Mindenki asszonya cím­
mel egy pompás filmet mutat be, Korda 
Máriával és Somlay Artúrral a fősze­
repben. 

a
Magyar Párt Vajdasági magyar testvéreink! 
Február 8-án szavazzatok valamennyin a

Magyar Párt lis
IWWS«»iW»**5iMAí

A dinár, a búza és a liszt
búza ára pillanatnyilag stabilizálódott Az amerikai búza 

spekuláció eredménye
A búza ára az európai piacon az 

utóbbi hetekben ugrásszerűig emelke­
dett. Nálunk Jugoszláviában a búza 
ára csak egy hete, hogy emelkedett. 
Már pedig azóta a dinár 840— 
8'50 körül stabilizálódott. Addig, amig 
a dinár ériéke Zürichben emelkedett a 
búza ára nem változott, mert nem le­
hetett tudni, hol fog megállapodni a 
dinár Zürichben. Most, hogy a dinár 
stabilizálódott, nálunk is emelkedett a 
búza ára, éppen úgy, mint Európa 
minden piacán.

A búza árának emelését az amerikai 
Armour irányítja. Armour kihasználja 
azt a körülményt, nagy Európában a 
termés tiz nappal az aratás előtt hir­
telen leromlott és igy nincs buzafe- 
leslcg az európai piacokon. Ezt azután 
1 leüsse spekulációra használta ki Ar­
mour, ami Amerikában annyival in­
kább sikerült neki, mivel ott határidős 
üzleteket kötnek. Ez a hausse speku-

o

MEGHÍVÓ
A Növi sad i Épitésszaki
vigalmi bizottsága 1925. évi január 
pénztára javára, a „Sloboda“ szálló

csatával

Munkások Bctegsegélyző Egyletének
25-én (vasárnap) saját bctegsegélyző
nagytermében
egybekötött

konfetti- és szerpentin-

BAL-UNNEPELYT
rendez, melyre az összes egyesületeket, polgári és katonai hatóságokat, 
valamint Novisad és környéke t. közönségét tisztelettel meghívja A Bénáé: ö 
Bizottság. A zenét a novisadi katonazenekar szolgáltatja. Belépődíj 

személyenkint 15.— Dinár. — Kezdete este 8 órakor.

láció átterjedt Európára is és amikor 
az amerikai és európai búzaárak egy 
színvonalra emelkedtek, megjelent az 
amerikai búza az európai piacokon. 
Most éljük éppen azokat a napokat, 
amikor az amerikai búza megjelenése 
az európai piacon, erősen érezteti ita­
tását. Bécsben 3000, Budapesten pedig 
600 vagon amerikai búzára történt 
kötés, ami befolyással van a jugoszláv 
piacra is és ennek hatása alatt a búza 
470 475 dinárnál pillanatnyilag stabi­
lizálódott.

Ilyen magas ár mellett a kínálat 
elégséges, a kereslet azonban nem 
olyan nagy, mivel még nincsenek 
pontos kalkulációk arra vonatkozólag, 
hogy európai piacra szállítva mennyibe 
kerül az amerikai búza. Bár még nincs 
pontos kalkuláció az amerikai búzában, 
a búza-üzlet mégis elég élénk.

A liszttiztet azonban korántsem olyan 
élénk, mint a buzaüzlct. A liszt ára 
ugyanis nem tartott lépést a búza 
árának emelkedésével, mert a liszt- 
kereskedők nem mertek dolgozni ilyen 
magas lisztárak mellett. A liszt üzlet 
igy nem tudott kifejlődni. Az export 
lehetőség is teljesen megszűnt az olasz 
és amerikai konktirrcncia következ­
tében.

Ma az a helyzet, hogy a búza árá­
nak emelkedésére pillanatnyilag nincs 
kilátás. A búza 470 475 dinárra, a 
liszt pedig nullás alapon 690- 700 
dináron stabilizálódott.

Tengeriben, miután konkurensképe­
sek vagyunk, a világpiacon, élénk üz­
let van fejlődésben.

akolié január 25-én.

t velencei kalmár.
Shakespeare örökbecsű müve 8 felv. 
Főszereplők: Henny Porten, Harry 

Liedtke, Werner Krauss. 
Eredeti velencei felvételek! Velencei 

karnevál.
Rendes hely árak!

Utaxófoöröndök, Női Kézitáskák,
s mindennemű BŐRÖVÜK, disz'”iiárnk leg­
jobb, legszebb s legolcsóbb kivitelben csak 
a készítőnél F. Oitriclmél Nsad, Kr.Petra 30

Novisadi terménytőzsde 
1925. január 24

Búza 74—75 kg-os 2 százalékos 
kötés 460 (100 mm), bácskai 76—77 
kg-os 2 szá-zalékos kötés 475 (200 
mm), bánáti 75—76 kg-os 2—3 száza­
lékos paritás Senta kötés 470 (1000 
inni), szerbiai 71 kg-os 6—7 százalé­
kos paritás Klenak kötés 405 (300 
mm).

Tengeri bácskai kötés 207 50 (500 
mm), bácskai februárra kötés 21250 
(150 mm), bácskai március—áprilisra 
100 százalékos kassza kötés 215 (300 
mm), bácskai paritás Jesenica kötés 
260 (300 mm), bácskai februárra 10 
százalékos kassza kötés 207 50 (300 
mm), bánáti paritás Senta kötés 210 
(100 mm), bánáti március (Bega hajú) 
50 százalékos kassza kötés 220 (1000 
mm), szeretni kötés 215 (300 mm), 
szeréini márciusra 50 százalékos kasz- 
sza kötés 220 (500 mm).

Irányzat: változatlan.

Szerkesztésért fele!: TOMÁN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata
BBSs" .”4Pi

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondok hálás köszöne­

tét mindazoknak, akik férjem te­
metésén megjelenésükkel és ko- 
szoruadományalkkal fájdalmamat 
enyhítették.

özv. ßlatick Jenöné.
-te: • - • - • <vi»■ -•> v

Egy joravaló mosónő
azonnali-a kerestetik teljes ellátással.

Fizetés megegyezés szerint.
Brezovszky
160 Futaki

szanatórium
ut. 1 - 3

Modem

cser
Csehszlovák anyagból ké­

szült minden színben

1500.— dinártól
kaphatók

ÖKRÉSZ SÁNDOR
kályhásnál

Növi Sad, FutoSki pnt 15. szám.
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elárusítónk),
ki a szerb—magyar—német nyel­
veket beszéli, felvétetik. Kaució­
képesek előnyben részesülnek.

Cim: Zeljeznicka 30

Aépelatlás
szabad kézből.
A nálunk beraktározott valódi olaj­

festményekből még

VO-VS drb Imo-Hepek
visszamaradtak, melyeket mélyen le­
szállított áron szabadkézből azonnal 

eladunk.

Bröder & Femrö
Duna ul. 22.

Ezúton van Szerencsén'k
a n. é. közönség szives tudomására 
hozni, hogy a saját kitermelésű

1* bűhhhasáb tűzifa
aprított állapotban való 
árusítását a mai nappal megkezdtük. 
Kívánságra a fát franko házhoz 
szállítjuk. Amidőn a n. é. vevőkö­
zönség nagyszámú rendelését remél­

jük, ajánljuk magunkat

B.O. za EHspIoataciju dri’G
Telefon: 455.

No visa d (a Strand mellett.)
______ 152-1-2__________ J

Utazó,
ki a Szerémségben és Horvátország­
ban a fűszer- és gyarmatáru
kereskedőknél kimutathatólag jól be 
van vezetve, kerestetik. Csak első- i 
rangú erők nyújtsák be írásbelii 

ajánlatukat

KARDOS hirdető fláilaíathoz.
Legújabb szab. találmány! Kiváló újdonságI

B.O.B. Beton-
pénzszehrény-
JÉI2L
VUKOVAR
Táviratcím: Bob 
Vukovár. — Int.

Telet. 50. 
GYÁRT és 
SZÁLLÍT min- 

denféle
öcÉlbetanszeh- 

pényt, 
RMaszehrényt, 

TresorajtóHatst.
a legszebb és legszolidabb kivitelben. 

Vezérképviselet és cgycdárusitás 
Jugoslavia részére:

GOLDSTEIN ARMIN
ügynöki és bizományi iroda 

VUKOVÁR. Képviselet es bizo­
mányi raktár: Krausx Ede bú­

torkereskedő Novisad. — RÉKA ügy­
nöki iroda Növi Vrbas.

Feltétlen tűzbiztosI Teljesen hetörésbiztos

Egy 3 év előtt épült uj ház február 
hó 1-től bérbeadó. Három utcai 
szoba, zongorával, nagy előszoba, 
konyha, éléskamra, mosókonyha. 
Száraz kapubejárat kettős kapu­
val, 100 méter hosszú kerttel.

Elköltözés miatt eladó 3 kecske, egy 
1 éves anyaborju, 2 hasas kecske, 
megellenék február 20-án. Köze­
lebbi megtudható: Darányi-telep 
1, utca 22/a Horváth kertész mellett

nagyfejed
JEVREJSKA 9.NÖVI SAD

Elönyomda, himzőterem es gombáthuzás. 
Legújabb in ".'i,'i)V. : !"!• - lein menni unni k

A pró a ftések.
A FŐZÉSHEZ némileg értő mindenesleány 

azonnali belépésre kerestetik. Cim a 
kiadóban. 1—0

Nyüt*tér
öt*

Uj csemeyekerBskedés
Mobiladon

Tisztelettel értesítem Novisad nagy­
érdemű közönségét, hogy az örmény­
templom épületében (Kralja Alexandra 
ulica 15.) a mai napon megnyitottam 
csemege- és élelmiszerkereskedésemet, 

amelynek kellemes és kényelmes 
ozsonnázója

a nap bármely órájában a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére áll. A legkitű­
nőbb minőségű kolbász- és füstöltáruk, 
vaj, sajt, konzerv, gyümölcs és áéli- 
gyiimölcs a legelőnyösebb napi áron. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás. Kitűnő 
tisztelettel

fernes Károly
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

SSXSmfiSaE
Winter-féle kocsitengely, rudvas, 

fekete-horgany és horgonyzott leme­
zek, fehér bádog, kerítés drótfonat, 
ekekés, ekeáru, láncáru, ásó, kapa, 
gereblye, szeg, drót,csavaráru, épiilet- 
és butorvasalás, szerszámáru és egyéb 
vasáru állandóan nagy választékban 
raktáron a legolcsóbb árak mellett.

KUSZL6 CYtM.fi
vaskereskedés 

Novisad, Te m éri ni u. 8.

ÁPOLÓNŐ,
aki emellett a szobatakaritási mun­
kákat is elvégezné, beteges nő mellé 
kerestetik. Jelentkezés 3—4 óráig

Schwant Testvérek
irodájában, Hal-tér 11. szám alatt.

Eladó fcitoesliedÉs!
Jól bevezetett füszerkereskedéseinet 
kedvező feltételek mellett eladom. 
Az üzlet esetleg részletfizetésre, jó 
garancia mellett átadó. — Cim:
„Schmolka“ hirdetőirodában
Novisad, Futoski put 2. 155-1

Elárusítani)
felvétetik és egy kitűnő mákdaráló 

eladó.

Beck Dános
papirkereskedése és 

könyvkötészete
HOVI SüD, Fuíahi lit M.
Állandó nagy választék 
képeslap újdonságokban.
Nagy raktár divatos, mo­

dern levélpapírokban.
Iskolacikkek, Író- és rajz­
szerek, képeslap albumok, 
emlékkönyvek a leg­

olcsóbb árakon.

Géperőre berendezett 
in Odern könpkötészet

SDKBLGUll-ZUKDI/SKfl
AaMHI I.

-v”

FOGÜRVUS
Rendel: 

8-12 és 0-7

Futoski 0.

Fűszer üzlet
(sarkon) magyar negyedben kedvező 

feltételek mellett eladó.

Cim a kiadóhivatalban

i. Novisadi Dobozgyár
D. BfiüTH, Petra Zrenjskog 17.
Előállít: Mindenféle dobozt legjobb 
kivitelben, legolcsóbb árakon. Minden­
féle mérték utáni megbízásokat pontosan 
szállít. Nagy raktár konfekciós posta­
skatulyákban, női kalapskatulyákban, 
bonbon és dcssertdobozokban és cipő- 
skatulyákban. Összecsukható redőny­
skatulyák Lelmiann-pomádé stb. részére. 
Elsőrendű barna patentlemez 
és fehér falemez gyári lerakata 
legolcsóbb napiárakon. Nagyság 70-100, 
minden erősség és szám állandóan rak­
táron. Müfclt börkes-eskedök ré­
szére 25 kg. vásárlásnál már gyári 
árban kapható. Kérjen árjegyzéket. Min­
denfajta füződrót minden számban rak­
táron. - Versenyen kívüli áraki

topról
es

Pianino!)
elsőrangú gyártmány nagy választékban

unni
-o- hangszer készítő -o-

Novisad, Dunavska ulica 17. 
Zeljeznicka ulica 3i. szám.

Nagy raktár mindenféle hang­
szerekben, gramofonok s gramo­
fon-lemezekben, úgyszintén bel- . 
és külföldi quinttiszta hurokban 
Eladás nagyban és kicsinyben. »

ífiBimOKaT ÉS HRHBOLfiSOKnT FLl/fiLLlftr

FOJT
KALAPFESTŐ

INTÉZET

NOVISAD
Njegoseva (Andrássy) 

ulica 9.

aase
I Köszönetnyilvánítás I
■s Csirics Irenej dr. gör. kel. püspök 
t ur Öméltósága helyettesének, a vá­

lj ros és testületek hivatalos képvi- 
v selőinek, valamint mindazon jóba- 
t iátoknak és ismerősöknek, akik 

felejthetetlen emlékű halottunk

Or. MiifESHOiiís Imre
nyug. polgármesterhelyettes

végtisztességén való megjelenésük- 
« kel, koszorúk küldésével, vagy rész­
ei vétiik nyilvánításával igyekeztek 
T mérhetetlen fájdalmunkat enyhíteni, 
a ezúton mondunk hálás köszönetét. 

Novisad, 1925. január 24.
A gyászoló család.

Cserépkályha £,* $,&**!
felelősség mellett, 

mélyen leszállított árban 
eszközlöm.

ÖKRÖSE SÁNDOR
kályhás,

NOVISAD,
— FutoSki put 15. szám.

MotoFkerékpáp
keveset használt, jó karban levő, 
lehetőleg T r i u m p f-gyártmány, 
megvételre kerestetik. Ajánlatok
„Schmolka“ hirdetőirodában,
Novisad, Futoski p. 2. 153-1

mmsoso
és darált kősó, vagon és kisebb té­
telekben kapható. Gyprs és pontos 
kiszolgálás. Úgyszintén raktáron tar­
tom a legjobb falusi lisztet stb.

Gausz János sómalma
Novisad, Futoski put 66. - Tel. 534. 

10120—1 — 12

Ház
Miletiíeva (Kenyér) ulica 29. szám 

eladó. Feltételek ugyanott. 
130—1 2

HOVÁ SZALADSZ?!

Szaladok

FELLNER
(882(5-2-30)

ZSIGÁHOZ
Novisad, Jcrmcnska ulica 3., hol leg­
jobb minőségű saját gyártmányú pa­
pírzacskót és csomagolópapirost leg­

olcsóbban kaphatom.

BÚTOR tömör kmráyia, Elsőrangú gyártmány.
Versenyen hiviili árak: Nagyban s kicsinyben.

Teljes hálószoba berendezés la hembiiyfából WÜO.- B-íól feljebb 
„ ebédlő „ „ diuaíos 1Z.0ÜQ.- „
„ honyhaberendezés fehéren lahbozott 19SG.- „

Nagy választék minden fajta bútorokban.

DO MUS“ í’TXí: BERN AT PESING
Nova sac

Zeljezniéka utca 105—107.

V
bútorgyári 
lerakat

M I T R O V 3 C A
P1 a n i 5 k a u. 9 11. sz.

I »I» mmasm « » wmmmumfr' enawaumr.■■———> ranratw a m

Nyomatott Farkas és Dürheck könyvnyomdájában Novisad, Zeljeznicka (Petőfi) ulica 30. Telefon: 488.


